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                                                Городец                           
  Городец - город на берегу Волги в 60 км от Н. Новгорода. Основан Юрием Долгоруким. Первый русский Город Нижегородского Поволжья являлся пограничной крепостью, охраняющей Русь от набегов булгар, был известен как Городец Радилов и Малый Китеж. Город неоднократно сжигался татарами (в 1238,1408,1536 годах) и носил название "Пустой Городец". В 1263 году здесь скончался по дороге из Орды князь Александр Невский. 
 В Х1Х веке Городец был известей как старообрядческое купеческое торгово-кустарное село.  Здесь были развиты иконопись (ее традиции древни: Прохор из Городца - один из известнейших художников РУСИ), кожевенное и пряничное производства, мыловарение, лесопиление, переработка сельхозпродуктов.
 С 1922 года Городец - вновь город. Продолжают развитие его старинные промыслы - городецкая роспись и резьба по дереву, производство. прялок и пряничных досок. Складывается промышленность, которая представлена сейчас судостроительным заводом, мебельной, и строчевышивальной фабриками. Традиции художественных промыслов бережет фабрика "Городецкая роспись". 
В Городце сохранились архитектурные памятники - жилые дома, украшенные резьбой, цел древний городской вал.
 Городец - родина дважды Героя Советского Союза летчика и писателя А. В. Ворожейкина, здесь установлен его бронзовый бюст.  Сооружен памятник Александру Невскому. В городе работал Писатель Ю. Казаков. Есть государственный краеведческий музей.
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                      Церковь Пресвятой Богородицы                          Памятник Александру Невскому
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