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Самый большой город Приуралья вытянулся вдоль левого берега Камы на 40 км. Сведения о первоначальных поселениях людей здесь, при впадении реки Егошихи в Каму, встречаются в писцовой книге Елизарова 1647 года. 

Датой рождения города считается день закладки медеплавильного завода - 4 (15) мая 1723 года. В 1734 году поселок Егошихинского завода становится административным центром Пермского горного округа, а в 1780 году становится городом по указу Екатерины II.

Пермь становится резиденцией местного чиновничества, торговым центром, важным речным портом. Рост пароходства способствовал возникновению в Перми судостроительных заводов.

С конца 18-го по конец 19-го в.в. Пермь - важный этап на пути в Сибирь и Дальний Восток ссыльных, в том числе политических, а также место отбывания последними ссылки (М.М. Сперанский, А.И. Герцен, В.Г. Короленко и многих других), что способствовало росту демократических и революционных настроений горожан, стимулировало интеллектуальную жизнь в городе.

Пермь была центром Пермской губернии до 1923 года, Пермского округа - до 1938 года в составе Уральской (до 1934 года) и Свердловской областей. С октября 1938 года Пермь - областной центр Западного Урала

Богата духовная культура города. Смышляев, Дягилев, Свиязев… Пермский балет, коллекция деревянной скульптуры, миниатюрная книга, - все это  является "визитной карточкой"  Перми.
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