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Город был основан русским царем Петром I 16 (27) мая 1703, на отвоеванных у шведов землях, называвшихся Ингерманландией. Название город получил в честь святого апостола Петра. Первоначальное SanktPiterburh было имитацией голландского произношения Sint Petersburg: Пётр жил и учился некоторое время в Нидерландах.
Поскольку город начал строиться, когда еще продолжалась Северная война (1700-1721), первой значимой постройкой в нём стала новая фортеция — Петропавловская крепость. Она была заложена на Заячьем острове в дельте реки Невы в нескольких километрах от Финского залива. Дату заложения крепости принято считать официальной датой рождения города. Существует распространенная легенда, что первый камень Петропавловской крепости был заложен царем Петром собственноручно и что во время этого события в воздухе был замечен орел. Но данные утверждения не подтверждаются однозначно источниками: орлы не водятся в этой местности, а царь наиболее вероятно находился в это время в Лодейном поле, где строились корабли для будущего Балтийского флота.
Строительство основных городских построек шло за пределами крепости по берегам реки, для чего осушались расположенные в дельте Невы болота. Работами по строительству нового города руководили приглашенные Петром в Россию иностранные инженеры. С тем, чтобы ускорить возведение каменных домов, Пётр даже запретил каменное строительство по всей России, кроме Петербурга.
Санкт-Петербург, как и задумывал Пётр I, стал "городом веротерпимости". Здесь строились не только православные церкви, но и храмы других конфессий. Главной магистралью города стал Невский проспект, в столице Российской империи было построено огромное количество памятников, которые составили великолепные ансамбли. Широко известны Дворцовая площадь с Зимним дворцом и зданием Главного штаба, Исакиевский и Казанский соборы, Петропавловская крепость, Адмиралтейство, стрелка Васильевского острова. Символами Санкт-Петербурга стали сфинксы на Университетской набережной, памятник Петру I ('Медный всадник'), Смольный собор. В советское время таким же узнаваемым символом стал и крейсер 'Аврора'. Широко известны "белые" ночи, когда в мае и июне, при незаходящем ночью за горизонт солнце, можно смотреть за разводом мостов над Невой.
 Самый тяжёлый период за всё время существования города - блокада Ленинграда. С июня 1941 по 1944 год велась битва за город. Только благодаря огромным жертвам защитников города, их мужеству и отваге, Ленинград продолжил своё существование, не сдался фашистским войскам.
 По количеству архитектурных шедевров, музеев, прекрасных скульптур Петербург, несомненно, занимает первое место в России – если не в Европе. Все сколько-нибудь значимые исторические здания, начиная с пушкинского времени, стоят на своих местах, как стояли 100—200 лет назад.  
Неповторимы и пригороды Санкт-Петербурга: Петергоф (Петродворец), императорская резиденция, Пушкин (Царское село), Павловск, Гатчина, Ломоносов (Ораниенбаум), Кронштадт, Репино.
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